



奋斗百年路 启航新征程 特别报道

牢记初心使命 争取更大光荣

政务专递

以高质量党建 引领国企高质量发展

本报讯(记者 刘艳 通讯员 谢源昕)昨日,全市国有企业党的建设工作座谈会召开,市委常委、组织部部长陈沈阳出席会议并讲话。

陈沈阳强调,国资国企要学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神及习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述,扎实抓好全市国有企业党建工作,在新时代展现新担当、新作为,以高质量党建引领国有企业高质量发展。

坚持党的领导、加强党的建设是国有企业的“根”和“魂”。陈沈阳指出,我市国有企业党建持续加强,促进提升企业综合实力。新形势新要求对国企改革发展和党的建设提出了新的更高要求,国资国企要在学懂弄通习近平新时代中国特色社会主义思想、不断完善公司治理中加强党的领导、建设高素质专业化国企干部队伍和人才队伍、创新加强基层党建工作促进企业生产经营等方面下功夫,奋力开创国企改革发展和党的建设新局面,为建设更加美丽、更加富裕、更加繁荣、更加平安的厦门作出新的更大贡献。

会上,翔业集团党委、轨道集团党委、国网厦门供电公司党委、厦门航空有限公司党委等先进典型代表作交流发言。座谈会前,与会人士现场参观了绿发集团和轨道集团两个党群服务中心,并见证“红动绿发”云上信仰空间启动暨党建共建签约仪式。

为新阶层人士成长 提供更多滋养

我市首个市级新的社会阶层人士理想信念教育基地落户陈嘉庚纪念馆

本报讯(记者 林桂桢 通讯员 潘茵庭)近日,厦门市新的社会阶层人士理想信念教育基地在陈嘉庚纪念馆揭牌。据悉,这是我市首个市级新的社会阶层人士理想信念教育基地。

揭牌仪式上,陈嘉庚纪念馆与市新联会签订共建合作协议。今后,双方将在教育宣讲、志愿服务、人员培训、基地建设等方面开展合作,共同做好我市新阶层人士教育培养工作。陈嘉庚纪念馆将利用文博资源优势及社会教育经验,为市新联会会员(单位)提供活动场所及配套服务,不定期开展专题讲座、志愿者培训等。市新联会每年依托陈嘉庚纪念馆举办理想信念教育培训班等。

陈嘉庚纪念馆相关负责人表示,纪念馆将立足自身红色资源禀赋及社会教育职能,向我市广大新的社会阶层人士提供优质文化服务,为他们创新创业、成长进步注入“嘉庚精神”的智慧滋养。同时发挥作为省、市民营经济人士理想信念教育基地的平台优势,拓展新阶层人士与民营经济人士交流联谊“朋友圈”,进一步推动集美学村文旅产业发展。

认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

迅速兴起学习宣传贯彻热潮

本报讯(记者 郭睿)昨日,全省宣传文化系统学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神电视电话会议召开,强调要把学习贯彻“七一”重要讲话精神作为理论武装的重中之重,抓住“关键少数”,拓展学习教育覆盖面,更好地用重要讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作。

统筹推进好专题宣讲、新闻宣传、研究阐释、对外宣介,推动重要讲话精神深入人心、落地生根。要把学习贯彻“七一”重要讲话精神作为党史学习教育的核心内容,用好庆祝建党百年活动生动教材,组织好专题民主生活会,抓实抓细“我为群众办实事”实践活动,推动党史学习教育走深走实。

市委常委会、宣传部部长,市委党史学习教育领导小组副组长兼办公室主任李辉跃在厦门参加会议。李辉跃要求,全市宣传文化系统要立即

贯彻落实,完善工作方案,迅速在全市兴起学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神热潮,推动党史学习教育走深走实。要抓好理论研讨、深入挖掘典型风采、做好网上宣传和对外推介等,确保学习宣传贯彻工作落实到位。

以新担当新作为走好新的赶考之路

习近平总书记“七一”重要讲话激励我市广大师生不懈奋斗

本报记者 林桂桢 黄怀
习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话回顾中国共产党百年光辉历程,展望中华民族伟大复兴的光明前景,在我市广大师生中引发热烈反响。

以史为鉴、开创未来。广大师生从总书记的重要讲话中汲取强大的精神力量,进一步擦亮初心底色,更加坚定了为党和人民的事业不懈奋斗的信心和决心。大家表示,将牢记总书记的殷切嘱托,以新担当和新作为走好实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。

立德树人 为党育人 为国育才

厦门一中中海校区第五党支部书记黄婷婷说,经历历史长河的洗礼,事实证明只有在中国共产党的领导下,坚持走中国特色社会主义道路,才能发展中国,才能实现中华民族伟大复兴。

“聆听了总书记的重要讲话,我备受鼓舞。百年大党风华正茂,中国共产党在百年奋斗实践中,实现了中华民族从站起来、富起来到强起来的

伟大飞跃。”厦门一中高中第一党支部书记姜博表示,作为一名教育战线的共产党员,将在自己的岗位上不懈努力、永远奋斗,为党和人民的教育事业添砖加瓦,把满腔的报国热情和深厚的爱国情怀转化为教书育人的精神动力,转化为立足岗位、奋发工作的实际行动。

“作为党员教师,我们将深入贯彻落实立德树人根本任务,推动思想政治教育和课程思政,为党和国家培养担当民族复兴大任的时代青年。”尽管大会已过去数日,集美大学马克思主义学院院长肖仕平内心仍无比激动和自豪。作为一名哲学社会科学工作者,他表示将发奋努力,推动哲学社会科学繁荣发展,为实现下一个百年奋斗目标贡献力量。

“习近平总书记的重要讲话,吹响了迈向第二个百年奋斗目标的冲锋号。”厦门理工学院影传学院党委书记郭志钦心潮澎湃。他说,作为教育工作者,要感党恩、听党话、跟党走,把爱党爱国热情转化为强大的工作动力,为推进教育事业高质量发展、全面建设社会主义现代化国家作出新贡献。

不负重托 将青春奋斗融入党的事业

人以奋斗而立,党以奋斗而兴,国以奋斗而强。“青年”“奋斗”是习近平总书记这次重要讲话中的高频词,为青年师生成长成才进一步指明了方向,提供了源源不断的精神动力。

厦门一中高中第七党支部书记万李说,总书记的讲话振奋人心,他将继续加强学习,筑牢信仰之基,补足精神之钙,把稳思想之舵,立足本职工作,提升专业素养,把立德树人落到实处。

“我是一名来自革命老区的学生,从小就听说了许多可歌可泣的革命故事。我深刻认识到,只有中国共产党才能够团结和带领全国各族人民实现中华民族的伟大复兴。”集美大学轮机工程学院2018级学生马瑞声在踏入大学校门的第一个月,就郑重递交了入党申请书,成为年级发展的第一批学生党员,“吾辈当自强,以实现中华民族伟大复兴为己任,不忘入党初心,把青春奋斗融入党和人民的事业中。”“历史的接力棒传到了我们手中,我们理应不负党和人民的殷切期望!”厦门理工学院材料学院学生岳科安难

掩内心的激动,“我将坚定理想信念,继承伟大建党精神,勇当新时代的追梦人和奋斗者,努力在新时代的伟大征程中贡献智慧和青春力量。”

画好“同心圆” 共圆民族复兴梦

习近平总书记的重要讲话中,“爱国统一战线”“一国两制”等词汇铿锵有力,道出了广大中华儿女的共同向往,在港澳台学生、海外侨生中引发强烈共鸣。

华侨大学国际关系学院的中国香港学生黄威耀认为,中国共产党是“一国两制”事业的创立者,也是“一国两制”事业的领导者、践行者、维护者。他表示,作为一名在内地球学的香港学生,将努力为维护香港长期繁荣稳定贡献自己的一份力量。

“百年来,中国共产党领导中国人民在革命、建设和改革进程中谱写了波澜壮阔的历史画卷。身为侨胞,对于祖国的辉煌发展更感骄傲。”华侨大学文学院2018级老挝华裔生依香丙说,在这场时代的接力赛中,作为新一代青年,她将努力为推动中华民族伟大复兴作出贡献。

同安 思想指引方向 凝聚奋进力量

本报讯(记者 罗子泓 通讯员 李清洁)近日,同安区召开区委常委会(扩大)会议暨区委理论学习中心组学习会,学习传达习近平总书记“七一”重要讲话精神和省委常委会(扩大)会议、市委常委会(扩大)会议精神,开展集中学习研讨,部署该区贯彻落实举措。

会议指出,习近平总书记“七一”重要讲话全面总结了党团结带领各族人民创造的伟大成就、形成的伟大建党精神,鲜明指出了以史为鉴、开创未

来的前进方向,主题鲜明、思想深邃、内涵丰富、气势磅礴,给人以信仰的感召、方向的指引、奋进的力量、胜利的信心,是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的动员令,是夺取新时代中国特色社会主义新胜利的进军号,是实现中华民族伟大复兴中国梦的行动指南,是一篇闪耀着马克思主义真理光辉的纲领性文献,为全党全国各族人民向第二个百年奋斗目标迈进指明了前进方向、提供了根本遵循。全区上下应提高政治站位,统一

思想认识,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进;牢记初心使命,坚定理想信念,深刻领会习近平总书记重要讲话精神的精神实质;强化责任担当、狠抓工作落实,为实现人民对美好生活的向往而不懈努力。

新思想引领新实践,新征程激发新干劲。会议要求,同安各级各部门要深入学习领会,切实增强学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的思想自觉、政治自觉和行动自觉;要认真贯彻落实,确保总书记重要讲话精神

落地生根。

下一步,同安区将继续大力弘扬伟大建党精神,积极响应党中央号召,牢记初心使命、坚定理想信念、践行党的宗旨,全面对标对表,紧密结合党史学习教育和“再学习、再调研、再落实”活动,按照上级部署要求,把重要讲话精神转化为推动“两高两化”富民新同安建设的具体行动和实际成效,不断取得新突破、开创新局面,为全面建设社会主义现代化国家作出积极贡献。

思明区携手市医保局率先全市打造“近邻”党建+医保社区治理共建新模式 四大服务让居民健康生活更有保障



本报记者 吴燕如 通讯员 夏思莹

社区居民符合医疗救助条件,网格员与医保工作人员及时为其服务;行动不便的老人有送药需求,社区共建点药店24小时在线服务;随着家庭病床政策落地,残疾或瘫痪等困难人群将享受“送医上门”服务;独居老人无人照顾,社区近邻志愿者上门送关爱……近邻互帮、医保相助的幸福生活正在金桥社区和官任社区上演。

昨日上午,思明区与市医保局举行“近邻”党建+医保社区治理共建签约授牌仪式。思明区筲箕湾街道金桥社区、官任社区成为全市首批试点社区。

“近邻”党建+医保社区治理共建内容包括一个“基础”、四大“服务”,即以数字化共建为基础,由共建单位共同向社区居民提供医保、医药、医养和近邻四大服务。此举将更好地解决群众参保、就医、用药、照护等难题,提升群众获得感和幸福感。

这是思明区和市医保局聚焦解决群众医保、医药、医养等领域的“急难愁盼”,结合“再学习、再调研、再落实”活动,深入开展“我为群众办实事”实践活动,推动党史学习教育走深走实的生动成果。



昨日,共建单位在签约现场为居民提供了丰富的义诊服务。(陈理杰 摄)

服务更有温度 结对帮扶,打造“十五分钟医药服务圈”

作为受益者,金桥社区79岁独居老人陈碧霞连连点赞道:“住在这里真幸福,有很多邻居关心我,为我送药,定期来看我。”在签约现场,她拿出随身携带的“爱心联系卡”,讲述邻居对她的帮助。由于患有膝关节病、骨质疏松等疾病,陈碧霞出门不方便,平日她需要买药,结对共建的药店就会送上门。

“爱心联系卡”是医保部门为陈碧霞量身定制的联络卡,上面不仅有她的个人健康信息,还有和她结对的“爱心小分队”成员名单,包括医保工作人员、社区网格员、社区卫生服务中心、医保定点药店等信息。“爱心小分队”成员定

期上门为她检查身体,了解老人生活状况。小小一张“爱心联系卡”,体现出社区基层治理创新的温度。

增强医药服务能力是此次签约共建的目标之一,针对行动不便、高龄、重病、失能或半失能等重点人群,支持、鼓励、指导社区内定点医药机构通过“家庭医生签约服务”“家庭病床”等方式,为社区居民提供送医送药服务,打造“十五分钟医药服务圈”。截至目前,金桥社区和官任社区已有8家定点医药机构参与共建,共建单位已联合为近30名就医困难人员发放“爱心联系卡”,分批次开展送医送药上门服务。

生活更有品质 设服务站补齐短板,提高社区医保医养服务水平

测完血压、血糖和尿酸,家住福达里小区的林阿姨拿起一杯凉茶,边喝边说道:“活动真不错,这样的义边应该多举办。”昨日,在签约现场,共建单位还为居民提供丰富的义诊和政策宣传活动。

相关负责人介绍,随着共建协议的落地,今后将有更多的优质医疗资源下沉到社区,让居民在家门口享受更多医疗专家服务。同时,更多惠民义诊、社区医保大讲堂等服务将走进社区,医保服务站也将开在居民家

门口,让居民就地就近享受到更为优质的医保服务。

此次思明区与市医保局共建,还将瞄准补齐社区长期护理基础设施发展短板,持续开展长期护理保险的调研及试点工作,推进医养服务建设,不断提升社区医养服务能力。据了解,目前,医疗部门、街道、社区、定点医药部门正畅通彼此数据交互,建立信息共享机制,通过定期开展数据比对,实现动态管理,让医养服务更精准。

邻里更加和谐 发挥党员作用,开展照护互助志愿活动

仔细阅读活动宣传展板,金桥社区夏新花园小区党支部书记杨秀净笑着说道:“我们社区就有近邻志愿服务队,可以为共建出一份力。”原来,她们小区有不少子女不在身边的老人。在社区党委和小区党支部的牵头下,热心居民和退管人员经常上门关爱老人,小区氛围十分温馨。

此次共建让她充满期待,“有了坚实的群众互助基础,再加上医保

人员的专业服务,居民健康生活将更有保障。”

今后,在社区党委的牵头以及党员志愿者的带动下,社区群众和专业志愿服务队开展的邻里互帮、照护互助志愿服务等活动还将持续开展。同时,志愿服务队也将吸纳更多低龄健康老人为高龄、独居或者特别需要照顾的老人提供照护服务,形成社区内互助循环照护的有益模式。

